

Федеральный центр компетенций оценил передовые практики управления ресурсами в Политехе

В Политехническом университете два дня работала делегация Федерального центра компетенций. Визит проходил в рамках реализации федерального проекта «Производительность труда».

Представителям ФЦК показали, как в университете управляют имущественными ресурсами для обеспечения полноценного обучения и проживания студентов. Гости побывали в учебных корпусах, проанализировали эффективность использования аудиторий, ознакомились с механизмами управления Студенческим городком и гостиничным комплексом университета. В завершение визита состоялась рабочая встреча, на которой обсудили результаты поездки.



Эксперты Федерального центра компетенций высоко оценили открытость руководителей вуза к анализу и постоянной проработке бизнес-процессов и проектов по оптимизации имущественного комплекса. Политех выделили среди других вузов за его приоритет на долгосрочное стратегическое развитие и стремление к непрерывному совершенствованию. Отдельно представители делегации оценили высокий уровень капитализации

стратегических партнёрств университета для развития аудиторных и лабораторных площадей.

Одна из самых ярких и эффективных практик университета по оптимизации аудиторного фонда — это частичный перевод практической части образовательных программ на площадки индустриальных партнёров. Так, по отдельным программам обучения теоретическая часть проходит в Политехе, а практическая подготовка студентов организована на площадках “Силовых машин”. Это не только позволяет сбалансировать аудиторную нагрузку, но и даёт возможность студентам обучаться в условиях реального производства, — рассказала проректор по образовательной деятельности Людмила Панкова.

Проректор по организационно-хозяйственной работе Станислав Владимиров представил практики участия индустриальных партнёров Политеха в оснащении и ремонте аудиторий, студенческих конструкторских бюро и научных лабораторий. Так, в ноябре 2025 года была открыта учебная аудитория, оборудованная при поддержке индустриальных партнёров «РКС-энерго», НПФ «ЛОГИКА» и ГК «Взлёт». А в декабре состоялось торжественное открытие обновлённого образовательного пространства студенческого конструкторского бюро (СКБ) «Силовые машины — Политех».



Основной целью визита представителей ФЦК в Политех стала системная работа по сбору лучших практик управления эффективностью

имущественными ресурсами университета и дальнейшего их распространения на вузы страны. Во время рабочей встречи проректор по кадровой политике Мария Врублевская отметила, что проекты по эффективному управлению кампусом реализуются в Политехе с момента запуска государственной программы «Приоритет-2030». Один из самых ярких примеров — виртуальная цифровая экосистема «МетаКампус Политех», [занявшая в 2024 году первое место в номинации «Лучшая практика управления кампусом»](#) на фестивале PriorityFest. Цифровая информационная модель кампуса создана для повышения эффективности управления площадями и инфраструктурой вуза. В реализации проекта задействовано более 2500 студентов и 15 преподавателей-наставников, которые продолжают вносить свои предложения по доработке модели и оцифровывать помещения. Уже оцифровано более 10 000 помещений.

Несколько представителей ФЦК ознакомились с мероприятиями вуза по сопровождению абитуриентов, привлечению и удержанию студентов.

Это был полезный и предметный диалог о современных подходах к организации приёма и профориентации. Мы поделились с коллегами из «Социоцентра» своими наработками в области аналитики, цифровых инструментов и продвижения программ. Такой обмен опытом очень ценен для развития всей системы высшего образования, — подчеркнул советник при ректорате, ответственный секретарь приёмной комиссии Виталий Дробчик.

Эксперты «Социоцентра» также отметили грамотное управление площадями в Студенческом городке университета и использование гостиничного комплекса для оптимизации распределения мест проживания студентов бюджетной и платной форм обучения.

Планомерная и регулярная работа по совершенствованию организационной структуры комплекса жилых помещений позволяет нам оперативно перераспределять ресурсы. Систематичность и инновационные практики в управлении дают возможность рационально использовать каждый метр жилых площадей и повышать качество жизни и учёбы студентов, — отметил директор Студенческого городка Вячеслав Ольшевский.

По результатам визита представители Федерального центра компетенций предложили развивать сотрудничество с СПбПУ как с университетом, работающим над целым рядом прогрессивных практик по повышению эффективности административных, образовательных и организационно-хозяйственных управленческих решений.

Дата публикации: 2026.01.27

>>Перейти к новостям

[">>>Перейти ко всем новостям](#)